

管网升级、雨水收集系统建设提速

# 浮山片区积水点位治理成效凸显

记者 黄兰芬 通讯员 邹俊杰

5月以来,咸宁城区遭遇多轮强降雨,特别是6月28日晚的强降雨,导致浮山片区金桂路始峰悦府小区路段、十六潭路浮山新村路段、书台街武咸城际铁路以北路段等区域出现积水。

与以往不同的是,今年的积水“来得快,退得也快”,内涝情况大为改善,正在建设的浮山片区排水防涝治理工程发挥了实效。

## 三方面原因导致积水

咸宁市政府投资项目建设管理局相关项目负责人万子辉介绍,这几处路段历年来出现积水,主要有三方面原因:

浮山河过流能力不足。暴雨期间,上游雨水经管网汇入浮山河,在下游处暗涵段时水流过载,导致雨水通过低洼处井盖、雨水箅子及浮山河暗涵段外溢至路面形成积水。

路面纵坡大,收水系统不完善。书台街、十六潭路、金桂路三条道路路面纵坡较大,现有雨水收集设施(如雨水箅子、收水口等)能力不足,强降雨时大量雨水迅速汇集至低洼处,超出收水能力。

老旧管网塌陷堵塞。部分建设年代较久的排水主管道出现塌陷,雨水管的过流能力严重降低,造成雨水外溢至路面。



## 治理工程初步凸显成效

据了解,书台街、十六潭路、金桂路、青龙路交叉口附近是历史内涝点。以金桂路始峰悦府小区路段为例,该处地势低洼,在2023年及2024年的强降雨中,积水深度达2米以上。对比鲜明的是,在今年经历的多场强降雨中,虽然上述路段仍存在积水点,但积水深度显著降低。据监测,最深处约40厘米,平均深度约20厘米,普通车辆可正常通行,且积水“来得快,退得也快”,内涝情况大为改善。

万子辉表示,正在实施的浮山片区排水防涝治理工程已开始发挥实效。关键举措包括:

新建调蓄池启用。位于咸宁高新区合加厂区、容积达13.6万立方米的调蓄池已在近期强降雨中投入使用。通过科学调度,该池平均每次调蓄雨水不低于9万立方米。作为浮山河上游的关键设施,它有效为下游涵涵及管网系统争取了排水时间和空间,显著降低了路面积水深度,并缩短了退水时间。

管网改造与新建。针对管网问题,青龙大厦节点的雨水管网改造已完工。同时,正在书台街、十六潭路、金桂路等多条路段新建管道直径为1.2米至2米的大型雨水管道、排水沟及截水沟,旨在彻底解决路面雨水收集系统不完善的问题。



## 8月下旬完成关键点位改造

该项目自今年4月开工以来,目前针对浮山河排水能力不足的核心举措——新建调蓄池,已完成总工程量的90%以上,管网系统改造与新建工作正全面推进。

万子辉表示,整个工程正在多点施工,预计今年8月下旬完成金桂路始峰悦府小区路段、书台街、十六潭路的雨水主管网及路面雨水收集系统建设。整个浮山片区排水防涝治理工程计划于今年12月全面竣工。项目建成后,将有效解决浮山片区现有内涝点积水问题,显著提升城区防洪排涝能力。

切实帮助解决生活困难和特殊困难

# 咸宁启动省部级劳模困难补助申报

本报讯(记者周阳 通讯员汪丽君 阮玉洁)日前,咸宁市总工会印发《关于做好2025年省部级劳模困难补助申报和发放工作的通知》,全面启动本年度省部级劳模困难补助申报及发放工作,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,认真落实好劳模待遇,切实帮助劳模解决生活困难和特殊困难。

据悉,申报对象为湖北省劳动模范和先进工作者以及明确享受湖北省劳模待遇者。补助类别分为生活困难补助金、特殊困难帮扶金和省部级劳模慰问金三类,针对不同对象设定差异化补助标准。

其中,在职和离退休省部级劳模生活困难月补助额以劳模本

人月平均收入低于月补助金标准线的差额部分,最高月补助金额不超过1000元。对于农民省部级劳模,男劳模年满60周岁、女劳模年满55周岁且无固定收入或者丧失劳动能力的,生活困难月补助标准线不低于1000元,有极少量固定收入的,月补助额为劳模月平均收入低于月补助标准线的差额部分。

同时,特殊困难帮扶金聚焦重大疾病医疗、劳动能力障碍、家庭意外事故等,每人每年最高补助额原则上不超过3万元。此外,对80周岁(1945年10月1日前出生)及以上省部级劳模进行慰问,每人发放1000元慰问金。

据了解,生活困难补助和特殊困难补助申报遵循“个人申请—基层工会初核—县(市、区)工会核实”程序。在个人申请中,由劳模本人向基层工会或乡镇、街道工会提出书面申请,实事求是地反映本人收入情况、家庭困难状况及原因,并提供相关证明材料。无民事行为能力、限制民事行为能力、瘫痪等劳模,可由其配偶、父母、子女或其所在单位工会等代为办理。

咸宁市总工会要求,各地各单位严格审核申报对象的身份、收入和困难情况,做到精准识别。9月8日前,完成省部级劳模困难补助资金发放工作,把党和政府的关怀与温暖送到劳模心坎上。

非法收运餐厨垃圾

## 男子领7330元罚单

本报讯(记者葛利利 通讯员章和开 王亚玲)日前,咸安区城管局及时查处了一起非法收运餐厨垃圾案件,对当事人作出罚没7330元的行政处罚。

近日,咸安区城市管理执法局执法人员在咸安区水路巡查时发现,一辆厢式货车频繁出入餐饮集中区,形迹可疑。在咸安交警的帮助下,执法人员看到车内载有大量未经处理的废弃油脂,当事人邱某无法提供合法收运资质及手续。执法人员当即依法暂扣涉事车辆,固定证据,阻断非法链条。

经查明,自今年5月起,邱某在未取得许可证的情况下,擅自收集城区餐饮单位废弃油脂,并违规出售给仙桃市朱某。

咸安区城管局依法对邱某作出罚没7330元的行政处罚。

浮山街道金桂社区暑期托管班正式开班

# 为孩子们打造“一站式”暑期成长空间

本报讯(记者王奇峰 通讯员缪慧)7月1日,咸安区浮山街道金桂社区2025年暑期托管班开班。托管班以全公益模式运营,为辖区4-12岁儿童提供暑期服务,首日就吸引到25名儿童参与。

一大早,孩子们有序入座,与志愿者一同观看《薪火相传——建党伟业》,感受革命先烈在风雨飘摇的年代里为国家赴汤蹈火的革命情怀和历尽千难万险不懈抗争的艰辛历程。随着爱国的种子在孩

子们幼小的心灵中悄然种下,暑期课程正式拉开序幕。

本期暑期班为期一个月,从7月1日开始至7月31日结束,采用周一至周五上课模式。课程内容丰富多样,包括防溺水安全讲座、作业辅导、互动游戏等,并根据年龄段划分为7-12岁上午班和4-6岁下午班,兼顾学习与兴趣培养。

“很庆幸能报上名,这里离家不到5分钟的路程,接送非常方便!孩子不仅能

学到知识,还能交到新朋友。”家住荷花苑小区的家长王女士说。

据悉,金桂社区暑期托管班由社区工作者、高校志愿服务团队及咸宁市启善社会工作服务中心共同组建师资力量,特别设计了“基础看护+特色课程”模式。此外,社区同步开放图书角、儿童活动室等设施,为孩子们打造“一站式”暑期成长空间。

“与去年相比,今年托管班的服务范围进一步扩大。我们应居民呼声增设的壹号院楚天舒阳光家园点位,与始峰悦府小区邻里驿站同步于7月7日开课,目前学员均已招满。”金桂社区党总支书记钱臣表示,将根据家长的反馈动态调整



课程,让托管班真正成为居民信赖的“暑期充电站”,并继续探索“党建+志愿服务”路径,使暑期托管成为基层治理与民生服务的生动实践。